Відділ освіти Козівської райдержадміністрації

Козівський районний методичний кабінет

Чарівний аукціон казок

(світ сучасної дитячої прози).

Урок позакласного читання

5 клас

Підготувала:

вчитель української мови 

та літератури

Будилівської

 загальноосвітньої школи

І-ІІІ ступенів 

Лісовська Світлана Анатоліївна

Тема уроку: Чарівний аукціон казок (світ сучасної дитячої прози).
Мета: познайомити учнів із сучасною дитячою українською прозою; розвивати навички самостійної роботи, виразного читання, творче мислення, естетичні почуття; виховувати  повагу і любов до українського слова, патріотизм.
Обладнання: виставка дитячих книжок, аудіозапис пісні «Свято казки», мультимедійна презентація, смайлики.
Тип уроку: урок – аукціон
Епіграф: «Тисячі речей забудете, а тих хвилин, коли люба мама чи бабуся розповідала казки, не забудете до смерті».        
Іван Франко.

Хід уроку

І. Організаційний момент.

Формування позитивного емоційного настрою.

Життя — це просто дивна казка,

 В яку приходимо лиш раз.

 Тут для людей любов і ласка,

 І світло сонечка для нас.

 І небеса бездонні сині,

 Чарівні зорі в небесах.

 Ключі високі журавлині,

 І вся оця земна краса.

– Діти, наше життя – це казка, яку ми творимо щодня. Весь світ сьогодні для нас, тому від нас залежить яким він буде. Погляньте один на одного, усміхніться. Нехай із промінчиків добра, що засяяли на ваших обличчях, і розпочнеться урок. А він сьогодні – незвичайний. Чому? Ви зараз зрозумієте.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності.

Звучить пісня «Свято казки» у виконанні Софійки Терлецької.
Слайд 1.

Слово вчителя:

Нас казочка закликує

В невидані світи

Веселками устелені…

Ходім мерщій туди.
ІІІ. Повідомлення теми, мети і завдань уроку.

 - На сьогоднішньому уроці ми познайомимося з новими книгами сучасних дитячих українських письменників, Щоб досягти поставленої мети, треба пройти   такими завданнями-сходинками: зацікавити присутніх змістом книжок, здивувати героями.

ІV. Актуалізація опорних знань.
Слайд 2.
Бесіда

1. Чи знаєте ви, діти, що таке аукціон?

(Аукціо́н (ціно́вка; нім. Auktion, від лат. auctio — збільшення ) — 
Спеціально організований і періодично діючий ринок продажу товарів, майна з публічного торгу покупцеві, який запропонував найвищу ціну).

2. Які товари можуть продаватися на аукціонах?

(На аукціоні можуть продаватися об'єкти нерухомості, антикваріат, витвори мистецтва тощо).

Вправа «Гронування»
Слайд 3. 
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Прошу дібрати слова, які на вашу думку характеризують поняття: аукціон, казка.

V. Сприймання та осмислення навчального матеріалу.

Декламація учнем вірша. (Звучить мелодія «В гостях у казки»).
Дивна мандрівка

Цікаву мандрівку 

 Відбув я ось нині: 

 В човні з ескімосом, 

 З верблюдом в пустині.

Літав поміж зорі, 

 Бував на дні моря, 

 В печерах, де скарби, 

 Де звірі говорять.

Водив характерник 

 Мене на могили, 

 Де лицарі славні 

 По битві спочили.

В гранітному замку 

 Вбив лютого змія; 

 Прекрасна царівна 

 На волі радіє!

На острові дивнім 

 Малі дробенята 

 Мене попросили 

 В них князем остатись.

А далі?...— Ти дармо 

 "Що далі" — питаєш! 

 Це книжку читав я! 

 Читай, то узнаєш!

Слово вчителя

   Як ви вже зрозуміли, наш урок незвичайний. Ми проведемо його у формі аукціону, але чарівного. Проведемо казкові торги, щоб краще познайомитися з сучасними творами для дітей. Оцінювати казки ми будемо за допомогою чарівних смайликів. Після презентації кожної з книжок, ви підніматимете смайлики і ми зрозуміємо, які з творів вас зацікавили найбільше.

Отже, вирушаємо у казкову країну Книгоград на чарівний аукціон. 
Слайди 4 – 6 .

На дорозі у нас перешкода, злі чарівники Книгограда не хочуть пропустити у свою країну. Ми повинні здолати цю перешкоду.
Вправа «Сенкан»



Молодці, діти, тепер ми можемо продовжувати нашу подорож. Ось і поляна Казкарів. Слайд 7.
Вони дуже зраділи, що ми прийшли до них, але хочуть перевірити, чи знаєте ви, куди потрапили?

Відповідаючи на кожне із питань, ми зможемо робити крок до чарівного будинку Казковий аукціон. 
Слайд 8.
«Мозковий штурм»
·  Який літературний твір називається казкою?

· З скількох частин складається народна казка?

· Як традиційно починаються і завершуються народні казки?

· Які числа є магічними в казках?

· Чого навчають нас народні казки?

· Яка різниця між літературними казками та народними?

· Назвіть ваші улюблені літературні казки
Слайди 9 – 10.
Ну ось ми і прийшли. Чарівний світ сучасної літературної казки гостинно відчиняє перед нами двері. Прочитайте, що написано на дверях:
Дім, у якому немає книги, – неначе тіло без душі. ( Цицерон)    
Бесіда:

Як ви розумієте цей вислів?

Слово вчителя:                                     

Скільки книг!

Книги різні,

Дуже гарні.

О краса, якби ти зміг

Прочитати, друже, їх!

Покупці стоять юрбою,

Шарудять по сторінках…

Мила книго, що з тобою?

Чом ти дивишся з журбою

І тріпочеш у руках?

Лячно книгам:

Хто їх купить?

Раптом купить,

Хто не любить?

А тепер будьте уважними, намагайтеся запам’ятати якомога більше, аби не пропустити найголовнішого, щоб зрозуміти кожну книжку, заглянути у її серце. Слайд 11.
Отже, перший лот: книжка Івана Андрусяка «Стефа і її Чакалка». 

Слайди 12 – 13. 
  Ким вас лякають батьки, коли ви їх не слухаєтеся чи, скажімо, хочете ще побалуватись – а вже давно час вкладатися в ліжечко? Бабаєм? Бабою Ягою? Страшним Дідом? А ось на Слобожанщині такий персонаж – Чакалка!
   Гадаєте, все це вигадки дорослих, а насправді Чакалка ніколи нікого не забирала до темного-темного лісу? Ох, ні… Принаймні дівчинка Стефа і її друзі чудово знають, як воно все відбувається насправді і з чим можна зіткнутися ТАМ! Знають, що буває з акулою, котра проковтнула шльопанці; від чого шаліє великий український мореплавець Миклухо-Маклай; якою гидотою Чакалка годує поцуплених дітлахів; ба навіть бачили заповітну мрію кожного шкодливого учня – справжнісінькі руїни школи!
А про все це вам із добрим гумором оповів колись дуже серйозний і страшенно дорослий письменник Іван Андрусяк, котрий стверджує, що за час написання цієї повісті й сам геть здитинів…

 І що найголовніше: Андрусяк створив у своєму тексті образ батька, який може те, що за твердженням американського психолога Джона МакДауела сучасним батькам найбільш важко: бути героєм для своєї дитини.
Наступний лот: Леся Воронина «Нямлик і Балакуча Квіточка». 

Слайд 14. 
  Ви вже, мабуть, знайомі з нямликами – маленькими кумедними чоловічками, які живуть у стіні Олянчиного будинку і понад усе на світі полюбляють манну кашу. Це ж про них написала свою дивовижну книжку «Прибулець з Країни нямликів» відома дитяча письменниця Леся Воронина! 

  Про них – і про дівчинку Олянку, яка з ними не лише познайомилась, але й подружилася, і пережила чимало карколомних і дуже веселих пригод.

 А в цій книжці пригоди тривають. Разом із Олянкою і нямликом Буциком ви: побуваєте на… Святі Великої Ложки, приборкаєте… Привида Здичавілого Сантехніка, пригостите добродійним морозивом… найсправжнісіньких піратів, нагодуєте Гладкого Блукальчика… рюкзаком.

І ні слова про Балакучу Квіточку – ви все про неї дізнаєтеся самі!
Це перша за роки проведення конкурсу «Книга року Бі-Бі-Сі» дитяча книжка, що увійшла до п’ятірки фіналістів (2008 рік).

Продовжуємо наш аукціон: Лілія Лапіна «Дуже довга казка»
. Слайд 15. 
 «Дуже довга казочка» розповість, як з краплинок утворюється дощ, чому подорожник прикладають до хворого місця, і як півень вчиться співати.

Певно, ти і не здогадуєшся скільки чарівних істот і речей навколо тебе. Кожного ранку і щовечора тебе зустрічають казкові сестри Щікат і Пасат, інколи ти звертаєшся по допомогу до їхнього брата Акжуя, але трапляються випадки, коли зарадити може лише добрий чарівник Тото-Маглос. Він дуже добрий, але чомусь його бояться і діти, і дорослі – однаковісінько. Найдужче тремтить злий чаклун Акірес.

Наступний лот: Катерина Паньо «Полювання на сліпса». Слайд 16. 


Якщо ви коли-небудь знайдете стільця, в якому мешкає маленький Хтось, будьте з ним обережні. Це може виявитися Сліпс, який не лише заморочить вам голову, але й натворить стільки капостей, що хоч ховайся! Мама Лу не зможе приготувати жодної смакоти, а найкращий друг професор Ґлючкінс позбудеться справи цілого свого життя...  Утім, не все так погано. Бо навіть Сліпсові, виявляється, найдужче потрібне те, що й будь-якій дитині – матусина любов і ласка!  Саме про це найперше й оповідає у своїй другій повісті молода талановита письменниця Катерина Паньо.
Останній лот нашого чарівного аукціону книга Анатолія Григорука «Волелюбний вітер». Слайд 17.


  Якщо ти полюбляєш подорожувати, то повинен знати, що мандрувати в далекі казкові краї краще з вітром, але не звичайним, а Волелюбним. Вирушай разом із ним у подорож – і ти побачиш все на власні очі. Адже він літав за море та гори, де зустрічав дивовижних звірів і цікавих людей, бував у будиночку Діда Мороза, подорожував разом із Цвіріньчиком і навіть бачив котів-вегетаріанців, які вирощують на своєму городі овочі. 

  А тепер давайте оцінимо кожен із представлених лотів нашого чарівного аукціону. Я називатиму автора і назву книжки, а ви піднімайте свої смайлики. 

VІ.Підсумок уроку.

Слово вчителя
· Ось і закінчилася наша уявна подорож до країни Книгоград на чарівний аукціон.
Слайд 18.

"Мікрофон"

· Що сподобалося на уроці?

· Що найбільше запам’яталося й чому?

· Що вразило вас на уроці?

· Чи справдилися ваші очікування від уроку? Якщо ні, то чому?

VІІ.Домашнє завдання

Слайд 19.

Прочитати «куплену» на аукціоні книжку, написати листа до героя книги.
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